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Suton US Shale buma? 
IHT Makrit: „Polazedi od gotovo 2 miliona bd godišnjeg rasta u 2018. godini, do u suštini do 

odsustva rasta do 2021. godine, jasno je da je ovo novo razdoblje za proizvo đače iz škriljaca“. 

OPEC predviđa smanjenje udela na tržištu 
nafte 

Hedž fondovi kupuju naftu u 
očekivanju rasta cena na kratak rok 

Hode li obedana dividenda Aramca 
od 75 mlrd $ obezbediti uspešan 
IPO? 

Kina ulaže 10 mlrd $ u akcije 
Aramca 

OPEC zadao veliki udarac američkim 
naftnim fondovima 

Uslovi Gasproma za sklapanje novog 
ugovora sa Ukrajinom 

Ukrajina spremna za varijantu kraha 
pregovora sa Rusijom 
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Sirijska vojska zauzela naftno polje 

DAMASK - Sirijske Vladine snage prvi put su posle 

nekoliko godina zauzele naftno polje u blizini grada 

Rumejlan na severoistoku zemlje, prenosi radio 

Sham FM. 

U saopštenju se ne precizira ko je ranije kontrolisao 

ovo nalazište nafte. 

 
 

Ranije je šef Pentagona Mark Esper izjavio da de 

Sjedinjene Američke Države štititi naftna polja u 

Siriji i odgovarati silom na pokušaje njihovog 

zauzimanja. Prema njegovim rečima, američki 

vojnici nemaju nameru da tamo puštaju ni Rusiju ni 

sirijsku vojsku. 

Specijalni predstavnik predsednika Rusije za Siriju 

Aleksandar Lavrentjev rekao je da naftne oblasti na 

severoistoku Sirije treba da kontroliše sirijska Vlada. 

Portparol Ministarstva odbrane Rusije Igor 

Konašenkov naveo je da američki državni organi 

mesečno dobijaju više od 30 miliona dolara od 

proizvodnje nafte u Siriji. 

IHT Makrit: Kraj američkog naftnog buma 

HJUSTON - Američka proizvodnja iz škriljaca - glavni 

izvor brzog rasta koji je Sjedinjene Države učinio 

najvedim svetskim proizvođačem nafte - ubrzano se 

usporava, kaže se u novom pregledu osnova tržišta 

nafte za razdoblje 2019-2121. IHS Markita.  

Analitičari ovog londonskog globalnog provajdera 

informacija očekuju da de ukupan rast proizvodnje u 

SAD biti 440.000 bd u 2020. godini, pre nego što se 

2021. godine bitno smanji.  

Umereni rast očekuje se da de se nastaviti 2022. No, te 

bi količine i dalje bile u velikoj suprotnosti s nivoima iz 

perioda buma poslednjih godina, rekao je u četvrtak 

Raoul LeBlanc, potpredsednik za nekonvencionalne 

izvore u SAD u IHS Markit. 

„Polazedi od gotovo 2 miliona bd godišnjeg rasta u 

2018. godini, sveopšteg globalnog rekorda, u suštini do 

odsustva rasta do 2021. godine, jasno je da je ovo novo 

razdoblje za proizvođače iz škriljaca“, rekao je LeBlanc. 

"Ovo je dramatičan pomak nakon nekoliko godiAna gde 

je godišnji rast od više od milion barela dnevno bio 

norma". 

Sada je ključni izazov proizvođačima da ispune novi 

fokus akcionara na povradaj kapitala. To dolazi u 

vrijeme kada se kompanije suočavaju sa produženim 

periodom nižih cena i kada pristup finansiranju sa 

tržišta kapitala postane težak, kaže se u izveštaju. 

Istraživačke i proizvodne firme (E&P) velikom vedinom 

prometuju tek na nešto više od jedne tredine nivoa u 

2017. godini.  

S očekivanim WTI cenama, u ovom trenutku, koje bi u 

proseku iznosile oko 50 USD 2020. i 2021. godine, IHS 

Markit predviđa da de kapitalni trošak za bušenje na 

kopnu ove godine pasti za 10%, na 102 milijardi USD, 

dodatnih 12% na oko 90 milijardi USD u 2020. godini i 

još za 8% do oko 83 milijarde dolara u 2021. godini - 

pad od skoro 20 milijardi USD u godišnjoj potrošnji u 

samo tri godine. 
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OPEC predviđa smanjenje njegovog udela 

na tržištu nafte na srednji i duži rok 

BEČ - Očekuje se da de proizvodnja sirove nafte u 

zemljama OPEC-a pasti na 32,8 miliona barela dnevno 

(Mbd) do 2024. godine, navodi grupa u svom World Oil 

Outlook-u objavljenom u utorak. U 2019. godini OPEC 

je u proseku proizvodio 35 Mbd. 

Rast klimatskog aktivizma na 

zapadu i sve veda upotreba 

alternativnih goriva stavljaju 

snagu dugoročne potražnje za 

naftom pod vedi nadzor.  

OPEC je umanjio, kako svoje srednjeročne, tako i 

dugoročne prognoze potražnje za naftom. 

Snabdevanje OPEC-a poslednjih nekoliko godina 

opada u sklopu pakta s Rusijom i desetak drugih 

nečlanica namenjenog stabilizaciji tržišta i odbrani 

cena. Rezultirajude vede cene nafte pojačale su 

proizvodnju u drugim ne-OPEC zemljama, SAD u 

prvom redu, a očekuje se da de OPEC+ nastaviti sa 

istom strtegijom i idude 2020. godine. 

„Izgledi za snabdevanje izvan OPEC-a oštro su 

revidirani, jer je posebno američka nafta ponovo 

nadmašila očekivanja“, napisao je generalni sekretar 

OPEC-a Mohammad Barkindo u predgovoru izveštaja. 

 

Hedž fondovi kupuju naftu u očekivanju 

rasta cena na kratak rok  

LONDON - Hedž fondovi počeli su postajati sve 

optimističniji u pogledu izgleda cena nafte u nadi da de 

Sjedinjene Države i Kina postidi trgovinsko primirje i 

globalna ekonomija sprečiti recesiju u 2019/20, piše 

analitičar Reutersa John Kemp u dopisu dostavljenom i 

za ovaj magazin NNKS. 

Iz temeljne perspektive, hedž fondovi obnavljaju duge 

pozicije u sirovoj nafti i gorivima sa izmicanjem loših 

vesti o perspektivi globalne ekonomije, čak i ako se 

prilike još ne poboljšavaju mnogo. 

Iz perspektive pozicioniranja, fondovi predviđaju da de 

mnogi prodavci fjučersa i opcija krajem septembra i 

početkom oktobra biti prisiljeni da zatvore svoje kratke 

pozicije dok cene ponovno ne porastu. 

Broj kratkih pozicija u šest glavnih naftnih ugovora 

porastao je za gotovo 90 miliona barela između 17. i 

22. oktobra - a samo 25 milijuna barela otkupljeno je 

do 29. oktobra. 

Talas prodaje koji je pritisnuo cene u septembru i 

početkom oktobra čini se da je završen; sada zajednica 

hedž fondova pokazuje znake da de opet postati 

opreznija u pogledu narednog kretanja cena nafte, piše 

Kemp. 

SAD počinju gradnju izvoznog naftovoda za naftu iz Permskog basena 

NJUJORK  - Plains All American Pipeline LP saopštio je u utorak da očekuje početak izgradnje velikog 

izvoznog naftovoda Wink-Webster Permian do kraja godine s rokom završetka do početka 2021. godine, 

prenosi Reuters. 

Plains je ved naručio vedinu opreme koja je potrebna za započinjanje gradnje, poput 36-inčnih (91,5 cm) 

domadih cevi, rekao je izvršni direktor kompanije. 

Wink-to-Webster naftovod je zajedničko ulaganje kompanija Exxon Mobil, 

Plains All American, MPLX LP i Delek US, između ostalih. Očekuje se da de 

naftovodni sistem dnevno transportovati više od milion barela sirove nafte i 

kondenzata iz permskog basena u zapadnom Teksasu, najvedem američkom 

naftnom basenu, do obale Teksaškog zaliva. 

Za čitavu 2020. godinu, Plains je saopštio da očekuje da de proizvodnja 

porasti na, u proseku, oko 500.000 bd - oko 100.000 bd u proseku manje od 

prethodnih procena kompanije. 
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Dividenda mora odražavati očekivani rast i rizik 

investicije. Što je vedi rizik, to veda  mora biti da bi se 

privukli ulagači. 

Za budude akcoinare Aramca postoji rizik od Saudijske 

države, primarnog deoničara kompanije. Od te 

monarhije se, naime, može očekivati da deluje u svom 

interesu, a ne interesu manjinskih akcionara, pa taj 

faktor zahteva premiju, piše portal Seeking Alpha. 

Što se tiče rasta, Aramco ima rezerve za koje tvrdi da 

de trajati 52 godine, uz najniže troškove proizvodnje 

od 2,80 dolara po proizvedenom barelu. I tako de 

verovatno biti poslednji proizvođač nafte koji de 

opstati kako se svetska potražnja za naftom bude 

vremenom neminovno smanjivala. 

Ekspert BNP Paribas Mark Lewis, piše: Naša analiza 

pokazuje da de za isti kapitalni trošak danas novi 

projekti za vetar i solarnu energiju u tandemu s 

električnim vozilima proizvesti 6 do 7 puta više korisne 

energije za točkaše nego što de te modi nafta uz cenu 

od 60 $/bbl za benzince i 3 do 4 puta više nego nafta 

te vrednosti za LDV-ove koji se pokredu na dizel. 

Prema tome, izračunavamo da de dugoročna granična 

cena nafte za benzinaše ostati konkurentna pri iznosu 

od 9-10 $/bbl, a za dizelaše 17-19 $/bbl. " 

 
„Suština je da isplata dividende od 75 milijardi dolara 

godišnje ne bi bila dugoročno moguda ako cene padnu 

zbog destrukcije potražnje, a proizvođači nafte 

morade da se nadmedu za osvajanje svakim danom 

manje manje potrošačke baze", konstatuje Boslego. 

 

RIJAD, NJUJORK - Saudi Aramco je objavio je da je 

saudijska Uprava za tržište kapitala (CMA) odobrila je 

3. Novembra prijavu kompanije za organizovanje prve 

javne ponude akcija (IPO). IPO de biti realizovan u 

decembru na domadoj berzi Tadawul.  

Konačna ponuda i broj akcija koji de se prodati 

utvrdide se na kraju razdoblja konsultacije sa 

investicionim bankama i brokerima. Međutim, prema 

izveštaju Bloomberga, kompanija možda vredi daleko 

manje od cilja od dva biliona dolara koji je ranije 

spomenuo princ Mohammed bin Salman (MbS). 

Pravljeni raspon u procenama banaka za Aramco ide 

od 1 do 2 biliona dolara. 

Da bi privukao investitore, Aramco nudi zanimljivu 

politiku dividendi, komentariše vlasnik firme za 

proveru rizičnih ulaganja Robert Boslego. Upravni 

odbor kompanije namerava proglasi godišnju redovnu 

dividendu od 75 milijardi USD od 2020. do 2024. 

godine. Pri tom de se saudijska vlada, ako bude 

potrebno,  odredi svog dela dividende i omoguditi 

drugim vlasnicima akcija da dobiju svoj puni 

proporcionalni udeo dividendi u iznosu od 75 milijardi 

dolara. 

Metoda vrednovanja diskonta dividende 

vrednuje cenu akcija kompanije na osnovu teorije 

da njena akcija vredi zbira svih njenih bududih 

isplata dividendi, diskontovanih do sadašnje 

vrednosti, pojašnjava Boslego. 

Pri proceni od 2 biliona dolara, isplata dividende 

bila bi 3,75%. Pri  proceni od 1 biliona dolara, 

isplata dividende bila bi 7,5%. Ilustracije radi, 

prihodi od dividendi pet najvedih međunarodnih 

naftnih kompanija su za Shell oko 5.45%, BP 5.90%, 

Exxon Mobil 4.87%, Total 4.51% i Chevron oko 

4.00% 

Za poređenje, trenutni prinos dividendi kineske 

nacionalne naftne kompanije, Sinopec iznosio je 1. 

novembra  11,79%.  

 

 Hode li Aramcova obedana dividenda biti dovoljna da obezbedi uspešan IPO? 
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Kina spremna da uloži do 10 mlrd $ u 

akcije Aramca? 

LONDON - Kineski državni entiteti i kompanije 

razgovaraju o ulaganju kombinovanih 5 do 10 milijardi 

USD u početnu javnu ponudu (IPO) akcija Saudi 

Aramca, reagujudi na inicijative Rijada da pridobije  

prijateljske vlade u cilju postizanja rekordne prodaje 

udela, saznaje Bloomberg od upudenih lica. 

Fond svilenog puta sa sedištem u Pekingu je među 

potencijalnim kupcima akcija sa kojima se vode 

razgovori, tvrde osobe koje su tražile da ne budu 

identifikovane jer su informacije poverljive prirode. 

Neki drugi kineski fondovi ili državna preduzeda 

takođe se mogu pridružiti, rekli su izvori. 

Državni proizvođač nafte Sinopec i suvereni fond 

bogatstva China Investment takođe su poslednjih 

meseci razgovarali o ulaganju u IPO Aramca, rekli su 

ljudi. Razgovori još nisu finalizovani dogovorom, a broj 

investitora i iznosi koje svaka kompanija uloži zaviside 

od poslednje reči vlade u Pekingu, rekli su izvori 

Bloomberga. 

Aramco povedava izvoz nafte u Kinu za 

151.000 bd 

ŠANGAJ - Saudi Aramco potpisao je sporazume o 

prodaji sirove nafte za 2020. godinu s pet kineskih 

kupaca, povedavajudi ukupni volumen za 151.000 

barela dnevno u odnosu na njihove ugovore za 2019. 

godinu, objavljuje u četvrtak portal WebWire.  

Ovi novi kupoprodajni ugovori dodatno učvršduju 

poziciju kompanije kao najvedeg snabdevača Kine 

naftom. Tih pet novih sporazuma potpisano je na 

marginama druge kineske međunarodne uvozne 

izložbe (CIIE), najvedeg sajma koji se održava pod 

pokroviteljstvom kineskog predsednika Xi Jinpinga. 
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Exxon-ov svedok osporava tvrdnje o 
prevarama  
NJUJORK - Na suđenju Exxon Mobilu u Njujorku 

vezanom za posledice klimatskih promena po 

vrednost tog naftnog kolosa, Exxon-ov stručni svedok 

negirao je tvrdnje države da su investitori izgubili čak 

1,6 milijardi dolara nakon što su vlasti optužile 

kompaniju da skriva od svojih akcionara finansijske 

rizike od posledica klimatskih promena. 

Profesor prava Harvarda Allen Ferrell rekao je u sredu 

na sudu da je vlastima bilo prikladno da citiraju vesti o 

njihovoj istrazi o navodoj prevari akcionara i gubitaka 

kompanije, rekavši: "Ne možete gađati strelom, a 

zatim crtatimetu oko nje." 

Žalba njujorškog generalnog tužioca (AG) poziva se, 

naime, na tri vesti o događajima koji su navodno 

rezultirali padom vrednosti Exxon-ovih deonica, 

uključujudi tvrdnju AG-a iz juna 2017. da je otkrio 

dokaze "prevare", što američki majors, naravno, 

negira. 

Uprkos toga, vrednost akcija Exxon-a padala je u 

danima događaja na koje se pozivaju tri vesti, a 

izračunavanje gubitaka tužioca države Njujork postalo 

bi presudno ako pobedi na suđenju, konstatuje 

Bloomberg. 

Equinor otkrio naftu i gas u Norveškoj 

OSLO - Equinor je objavio u sredu otkriče polja nafte i 

gasa u prospektu Echino South u Severnom moru, s 

procenjenim dostupnim rezervama od 38 do 100 

miliona barela ekvivalenta nafte. 

"Radi se o jednom od najvedih otkrida u 2019. u 

najzrelijem području norveških voda Severnog mora, 

nedaleko od polja Troll", saopšteno je iz norveške 

kompanije. 

"Equinor poseduje 45% udela u licenci, u koaliciji sa 

kompanijom Exxon Mobil Norveška (25%) - koja je 

nedavno prodata Enijevoj podfirmi Vaar Energi, dok 

ostatak dele Idemitsu Petroleum Norge i Neptune 

Energy Norge. 

 

 

RIO DE ŽANEIRO - Misteriozna naftna mrlja koja se još 

letos pojavila u Brazilu pogodila je 2.000 kilometara 

obale, uključujudi region Abroljos, utočište grbavih 

kitova i jedan od najvedih sistema koralnih grebena, a 

predsednik te zemlje Žair Bolsonaro kaže da "najgore 

tek sledi", piše u ponedeljak NOIZZ.NEWS. 

Brazilski brodovi raspoređeni su kako bi zaustavili 

širenje nafte do Nacionalnog parka Abroljos. Brazil se i 

dalje bori sa velikim izlivom nafte nepoznatog porekla 

koja je prekrila 254 plaže. Nafta je teška i toliko gusta 

da može da pluta ispod površine vode, što otežava 

otkrivanje i sprečavanje širenja. 

Uprkos vremenu koje 

je prošlo i načinjenoj 

šteti - na najvažnija 

pitanja nije 

odgovoreno. Odakle 

je stigla nafta? Kako 

zaustaviti ovakve 

ekološke katastrofe? 

Ko je odgovoran? 

Stručnjaci su plastično 

objasnili situaciju. 

„Zamislite da prospete 

litar boje dok slikate.  

Prva stvar koju uradite u takvoj situaciji je da 

podignete kanticu boje pre nego što se isprazni i 

završi na tepihu. Ako ne znamo izvor izlivene nafte, 

možemo da je očistimo na obali, ali ne znamo koliko 

toga još ima,“  rekao je Dag Helton koji se čitavog 

života bavi katastrofama ovog tipa. 

 
istorija projekcije 

Najveda ekološka katastrofa u istoriji 
Brazila? 
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Shell: Pogoršanje ekonomije može 

usporiti poslovanje 
LONDON -  Royal Dutch Shell je upozorio  da bi 

pogoršanje globalne ekonomije moglo pogoditi 

prinose i takođe dovesti u pitanje plan otkupa 

deonica angloholandskog naftnog kolosa u vrednosti 

od 25 milijardi dolara.  

Shell je nadmašio procene analitičara u pogledu 

njegove zarade u tredem kvartalu, ali cena njegovih 

deonica je svejedno pala.  

„Prevladavajudi slabi makroekonomski uslovi i 

izazovne prognoze neminovno stvaraju neizvjesnost u 

pogledu brzine smanjenja gearinga (odnosa kreditnog 

kapitala, odnosno duga kompanije i vrednosti 

njegovih običnih deonica) - na 25% i dovršenje 

programa otkupa deonica u roku do 2020. godine“, 

izjavio je glavni izvršni direktor Shell-a, Ben van 

Beurden. 

OPEC zadao veliki udarac naftnim 

fondovima 
NJUJORK - Naftni fond SAD (United States Oil Fund) 

koji prati fjučerse Zapadno-teksaške sirove nafte (WTI) 

i američki Brent naftni fond (United States Brent Oil 

Fund), koji prati Brentove naftne fjučerse, u sredu su 

žestoko uzdrmani vestima da neki članovi Organizacije 

zemalja izvoznica nafte (OPEC) nisu voljni da smanje 

proizvodnju, objavljuje portal ETF Trends. 

OPEC i njihovi ne-OPEC saveznici predvođeni Rusijom 

verovatnije su voljni da se u 2020. Godini pridržavaju 

svojih trenutnih kvota proizvodnje i potaknu članice 

da ih u celini više poštuju, nego što su spremni na 

povedanje ukupnog ograničenja sa ovogodišnjih 1,2 

miliona barela na dan, rekli su agenciji Bloomberg 

neimenovani delegati. 

Naftni izvozn i kartel bi trebalo da se sastane u Beču 5. 

i 6. decembra. 
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Uslovi Gasproma za sklapanje novog 

ugovora sa Ukrajinom 

ST.PETERSBURG - Aleksej Miler, čelnik Gasproma,  

rekao je u četvrtak da je potrebno rešiti brojna 

strateška pitanja pre potpisivanja novog ugovora o 

tranzitu ruskog gasa preko Ukrajine. 

Prilikom susreta u ST.Petersburgu sa Georgom 

Grafom Waldersee-om, zaduženim u vladi Nemačke 

za pitanje tranzita gasa kroz Ukrajinu, Miler je rekao 

da je prvo pitanje rešavanje sudskih sporova između 

Gasproma i ukrajinskog Naftogasa.  

To bi značilo međusobno odustajanje od tužbi i 

prekid sudskih postupaka između dve kompanije u 

vezi s ugovorima za isporuku i tranzit ruskog gasa, 

kao i vradanje ravnoteže komercijalnih interesa dve 

strane, premosi WebWire.  

Pored toga, odluka Antimonopolskog komiteta 

Ukrajine da kazni Gasprom za navodnu zloupotrebu 

njegovog monopolističkog položaja na ukrajinskom 

tržištu tranzita gasa treba da bude poništena, a 

Gaspromu vradena oduzeta imovinska prava u 

Ukrajini  

Drugo ključno pitanje je spremnost Ukrajine za 

direktne kupovine ruskog gasa počevši od 2020. 

godine i očekivane količine istog. Odluka Ukrajine 

direktno de uticati na propusnost ruskog sistema za 

transport gasa koji de Gasprom morati da održava 

na ukrajinskoj granici. 

Takođe treba napomenuti da, radi integrisanja 

Tredeg energetskog paketa EU u nacionalno 

zakonodavstvo, ukrajinske vlastimoraju  osigurati 

stvarnu nezavisnost nacionalnog energetskog 

regulatora i stvoriti nezavisnog certifikovanog 

operatora za transport gasa. Ako ovi uslovi ne budu 

ispunjeni do 1. januara 2020., Gasprom de biti 

spreman da produži tranzitni ugovor za prelazno 

razdoblje uzimajudi u obzir trenutne tržišne uslove, 

rekao je Miler. 

Ukrajina spremna za varijantu kraha 

pregovora sa Rusijom 

KIJEV - Ukrajina je spremna za zaustavljanje 

transporta ruskog gasa  na ukrajinskom području u 

slučaju da se ne postigne dogovor o novom ugovoru 

o tranzitu gasa s Moskvom, najavio je u ponedeljak 

ukrajinski ministar energetike Oleksij Orzel.  

Trenutni ugovor o gasu ističe 31. decembra, a 

pregovori o novom trenutno se nalaze u dorsokaku, 

piše Euractiv. Nova runda pregovora zakazana je za 

kraj novembra. 

 
„Spremni smo za zaustavljanje transporta gasa na 

ukrajinskoj teritoriji“, rekao je Orzel u jednom 

televizijskom intervjuu. Ukrajina je spremna za 

sezonu grejanja i "modi de prodi zimu bez transporta i 

snabdevanja gasom." 

Međutim, ministar je naglasio da je pronalaženje 

rešenja i dalje važno. „Za Ukrajinu je prioritet da 

dobije sredstva za tranzit. Radimo vrlo aktivno sa 

našim evropskim partnerima na potpisivanju ugovora 

sa Gaspromom prema novim evropskim pravilima." 

GAS 
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Erdogan ide u Rusiju povodom otvaranja 

gasovoda Turk Stream? 
ST. PETERSBURG - Turski predsednik Recep Tayyip 

Erdogan možda de posetiti Rusiju do kraja godine 

povodom otvaranja gasovoda TurkStream, izjavio je u 

utorak turski ambasador u Rusiji Mehmet Samsar. 

"Ove godine TurkStream de 

biti pušten u rad. U vezi s 

njegovim otvaranjem, može 

se dogoditi poseta Rusiji na 

najvišem nivou", rekao je 

Samsar. 

Portparol Kremlja Dmitrij Peskov je tim povodom 

rekao da datum mogude posete još nije određen. 

Ruska agencija Sputnjik piše da de prva cev gasovoda 

ispod Crnog mora biti namenjena isporukama 

Turskoj, a druga - "čija ruta još nije utvrđena" - za 

potrebe zemalja južne i srednje Evrope. 

Rusija de Kini platiti za novi megaprojekt 

Gasproma 

MOSKVA - Ruska vlada zvanično je dala zeleno svetlo 

novom megaprojektu Gasproma, gasno-hemijskom 

kompleksu u Ust-Lugi od 12 milijardi dolara, prenosi 

finanz.ru. 

U utorak, 5. novembra, državna investiciona 

kompanija VEB.RF i Baltički hemijski kompleks 

(podružnica u potpunom vlasništvu RusGazDobycha) 

potpisali su kreditni ugovor o dodeli 111 milijardi 

rubalja (1,75 milijardi dolara) projektu. Sirovine 

preduzeda bide prirodni gas koji sadrži etan iz 

Gaspromovih polja u oblasti Nadim-Pur-Taz. 

Novac de efektivno idi u kompaniju China National 

Chemical Engineering Group Corporation (CNCEC) 

koja je izabrana za izvođača projekta. Rezultat de biti 

„najvedi industrijski klaster“, koji je bez premca u 

Rusiji, rekao je u utorak generalni direktor 

RusGazDobycha Konstantin Makhov, a prenosi 

agencija VEB-a. 
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MOL dao pristanak za kupovinu 

Chevronovih poslova u Azerbejdžanu 

BUDIMPEŠTA - Mađarski MOL dao je konačan 

pristanak da kupi glavne interese kompanije Chevron 

u Azerbejdžanu, prenosi u ponedeljak OGJ Online. 

MOL de platiti 1,57 milijardi USD za 9,57% udela u 

naftnom polju Azeri-Chirag-Gunashli (ACG) i efektivnih 

8,9% udela u magistralnom naftovodu Baku-Tbilisi-

Ceyhan (BTC) od podfirmi američkog majorsa, 

Chevron Global Ventures i Chevron BTC Pipeline. 

Dogovor je podložan prilagođavanju prilikom 

zatvaranja, posle čega de Azerbejdžan postati 14. 

zemlja u kojoj MOL drži interese u upstream sektoru. 

Polje ACG, 120 km od kaspijske obale Azerbejdžana, u 

2018. je sa šest platformi proizvelo prosečno 584.000 

bd nafte i 6,4 miliona m3 kaptažnog gasa na dan. 

Britanski majors BP je operator projekta sa 30,37% 

interesa. Ostali partneri su osim Chevrona, lokalni 

SOCAR (25%) i još šest međunarodnih kompanija koje 

dele ostatak. 

Naftovod BTC dužine 1.768 km prevozi sirovu naftu s 

ACG polja i kondenzate iz polja prirodnog gasa Shah 

Deniz s terminala Sangachal preko Azerbejdžana, 

Gruzije i Turske do terminala Ceyhan na Mediteranu. 

Kapacitet mu je 1,2 miliona bd. Operator ovog 

projekta je takođe BP, a partneri su, osim Chevrona, 

još Azerbaijan BTC i osam međunarodnih kompanija. 

 

 

Jugopetrol: Slabija profitabilnost, pad 

marže  

PODGORICA - Naftna kompanija Jugopetrol iz 

Podgorice završila je prvih devet meseci poslovanja u 

ovoj godini sa profitom od 2,93 miliona evra, pokazuju 

novi podaci, prenose u utorak Dnevne novine. 

"Konstantan pad prodajnih cena, definisanih Uredbom 

o formiranju maksimalnih maloprodajnih cena, koji je 

počeo u decembru 2018, nastavljen i u januaru ove 

godine, predstavljao je glavni uzrok naglog pada 

jedinične marže u svim segmentima prodaje, što se u 

vedem delu odrazilo na rezultate ostvarene u prvom 

kvartalu", naveli su iz tog preduzeda. 

Naime, ovogodišnja marža na kraju tredeg kvartala bila 

je 2,4 odsto spram prošlogodišnjih 5,3 odsto. Kako su 

precizirali, u periodu od jula do kraja septembra marže 

su bile i dalje niže u odnosu na 2018. 

Vedinski vlasnik Jugopetrola je grčki Hellenic 

Petroleum, koji poseduje 54,35 odsto akcija kompanije. 

Građani imaju učešde od 17,56 odsto, Otvoreni 

investicioni fond Moneta pola odsto, dok su vlasnici 

preostalih 23,09 odsto sedam zbirnih kastodi računa u 

različitim crnogorskim bankama. 
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